



«ОНОНСКАЯ ПРАВДА»
Общественно-
информационная газета
Кыринского района

№ 35 (11320)
7 мая 2019 года

● В преддверии Дня Победы:
конкурс школьных сочинений

Участник двух войн

Война. О многом говорит это слово: о потерях, несчастьях, боли, слезах, а еще о подвигах, закрепленных смертью. Война потрясла нашу страну, затронула каждую семью, огня у многих родных, которые защищали будущее своих детей и внуков.

ВОЙНА коснулась и нашей семьи. О Лубсане Дамбаевиче АГБАНОВЕ, моем дедушке, я слышала много рассказов. Нет, он не погиб на войне. Он прошел её с достоинством, прожил после неё счастливую жизнь, но не дожил до моего рождения. Из рассказов тети я узнала, что до войны он был коренастым, крепким, низкорослым, но широкоплечим мужчиной. Дедушка знал шесть языков: русский, монгольский, бурятский, казахский, татарский и таджикский.

А папа рассказывал, что он был отличным борцом. Однажды поборол высокого, крепкого, здорового украинца, который при падении сломал себе руку, ногу и два ребра. После этого командир полка запретил дедушке браться.

Дедушка участвовал в двух войнах: финской и Великой Отечественной. С 1935 по 1940 годы служил в кавалерийском полку, был командиром отделения. После финской войны ему дали первую группу инвалидности. Но когда началась война с немцами, он сжег документы об инвалидности и отправился на фронт. Военная медкомиссия узнала о ранении в финской войне и направила его санитарным транспортом в военный госпиталь. Там он долечился и был отправлен в 1943 году на фронт.

Мой дед прошёл боевой путь от Варшавы до Берлина, награжден орденом Отечественной войны II степени, орденом Красной Звезды, орденом Славы III степени, медалями «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией». Многие ему пришлось пережить, но, благодаря силе духа и выносливости, он смог вернуться домой.



В мирное время дедушка работал в колхозе. В селе его уважали, в семье любили. Они с бабушкой воспитали четверых детей, всем дали образование.

С каждым годом все дальше в историю уходит Великая Отечественная война, всё меньше остается тех, кто мужественно отстаивал нашу Родину в смертельной схватке с фашизмом. Ушел из жизни и мой дед. Я горжусь и восхищаюсь им. Война не сломила его. До самой смерти мой дедушка оставался честным, справедливым и трудолюбивым человеком. Память о нем живет в нашей семье и будет передаваться из поколения в поколение.

Екатерина АГБАНОВА,
8 класс Тарбальджейской
ООШ

Воевал на Восточном фронте

ДАВНО отгремела война, но в наших сердцах навсегда останется это страшное событие. На защиту своей Родины встали все: мальчишки, молодые люди, старики. И всех их мы можем считать настоящими героями.

Для меня главный герой – мой прадедушка Георгий Тимофеевич КАЗАНЦЕВ. Война застала его, когда он находился на срочной военной службе, поэтому он сразу попал на фронт. Воевал на Восточном фронте. Служил в авиационных войсках механиком по авиаприборам. Нелегкий путь пришлось преодолеть моему прадеду. Он держал в руках оружие, участвовал в военных операциях. Не был ранен и в 1947 году вернулся домой. Но по дороге домой попал в госпиталь в связи с массовым специальным от-

равлением. Благодаря случайной выжившей. За свою смелость и мужество был награжден медалью «За победу над Японией», а также орденом Великой Отечественной войны второй степени. Он, как и любой солдат, шел на войну только с одной целью – защитить свою семью, сохранить родной дом и обеспечить светлое будущее детям и внукам.

Сколько было пролито слез, сколько совершено подвигов, сколько погибло людей! Мы даже представить не можем, какую боль испытали люди в военное время. И поэтому мы должны помнить и гордиться нашими защитниками.

**Александр
САВОСТЬЯНОВ,**
11 «А» класс
Кыринской СОШ

● В преддверии Дня Победы: конкурс школьных сочинений

Погиб смертью храбрых

МОЙ прадедушка Иван Палантьевич ПОПОВ родился в 1906 году. Жил и работал на руднике Тарбальджей (Нижний Стан). Трудился, воспитывал детей, их у него было трое. Но война оборвала мирную жизнь, постучалась она и в дом Ивана Попова. В ноябре 1941 года его взяли на фронт. Родные получили от него две открытки: в первой он писал «Стоим в Мальте на карантине», а во второй, последней, из-под Ленинграда: «Был в бою, дали три дня отдыха, завтра в бой».

В страшные дни 1941 года об этой железнодорожной станции узнала вся страна: в боях у Мги решалась тогда судьба Ленинграда. К концу августа Ленинградский фронт связывало со страной только одно железнодорожное направление: через станцию Мга на Волховстрой и Тихвин. Стараясь перерезать сообщение на этой линии, враг подвергал массированным бомбардировкам станцию. Здесь и погиб мой прадед, защищая этот участок.

В конце февраля семья получила известие о том, что их сын, муж и отец пропал без вести. Кажется, жизнь остановилась. Но надо было жить, поднимать детей. Он так и не узнал, что в начале марта у него родилась еще одна дочь Валентина, моя бабушка. Его жена Лукерья (моя прабабушка) работала, а старшая дочь Анна в девять лет стала помогать матери: нянчилась с младшими, ходила за грибами и ягодами, готовила дрова. Но, как говорят, беда не приходит одна – умирает дочь Нина.

Война закончилась, с фронта возвращались мужчины, в соседских домах застучали то-

поры, зазвенели пилы – люди строились, радовались жизни. Семья Поповых тоже ждала своего кормильца, надеялась на чудо...

Прошли годы. Ушла из жизни жена Лукерья, дети выросли, завели семьи, сами уже стали бабушками и дедушкой. И вот в 2008 году раздался телефонный звонок. Родных известили о том, что во время поисков останков погибших в годы войны волонтерским отрядом найдены личные предметы Попова Ивана Палантьевича с именами жены и детей. Сообщалось о том, что он погиб смертью храбрых. Вокруг воронки, куда попал снаряд, лежало много останков фаши-



тов. Мой прадедушка был перезахоронен в братской могиле на станции Мга недалеко от Санкт-Петербурга.

Я горжусь тем, что являюсь правнуком того, кто отдал свою жизнь ради мирного неба, ради всех людей. Хочу сказать всем – цените то, что наши солдаты подарили нам тот мир, в котором мы сейчас с вами живём. Цените ветеранов! Любите их так же, как жизнь, которую они нам дали! Не забывайте тех, кто остался лежать на поле боя!

**Умирают солдаты
дважды –
От штыка
или пули вражьей.
И, спустя много лет,
в грядущем,
От забывчивости
живущих.**

Хочется надеяться, что эти слова никогда не сбудутся, что не только ныне живущие, но и будущие поколения будут помнить, какой ценой завоевано счастье.

Владимир СОДБОВЕВ,
8 класс Тарбальджейской
ООШ



**Братская могила
на станции Мга недалеко
от Санкт-Петербурга**

Почему мы победили

ЗА ОКНОМ уже 2019 год. Давно минули годы войны, наполненные слезами, горем и страданиями. Сороковые годы можно назвать периодом огромного несчастья для всего человечества. Миллионы жизней унесла Вторая Мировая война, самый главный удар в ходе которой пришелся на нашу страну. Печальной тенью легли в памяти людей события Великой Отечественной войны.

Многие ли знают о тех событиях? Могут ли перечислить героев той войны? Мне думается, что немногие представители сегодняшней молодежи имеют четкое представление о страданиях и ужасах, которые пережил тогда наш народ. Стыдно признавать, но это, действительно, бич современной молодежи – незнание истории, равнодушие и недостаточный уровень нравственного развития.

Мы сами можем в себе это изменить, принимая участие в различных акциях, мероприятиях, направленных на патриотическое воспитание, храня память о наших героях, которые сражались за наше светлое будущее.

Трудно даже представить, какие тяготы пережил наш многонациональный народ в годы войны. Простые люди – женщины, старики, дети работали сутки напролет, отдавая все для фронта, для Победы. Усталость, неизвестность, голод не сломили их волю и их трудолюбие.

А солдаты? Они выдержали стремительное наступление немецкой армии в первый год войны. Они стояли насмерть, продолжая оказывать сопротивление даже тогда, когда заканчивались патроны и гранаты, шли врукопашную, защищая каждую пядь родной зем-

ли. Невозможно забыть о подвиге двадцати восьмью панфиловцев, совершенный 16 ноября 1941 года, когда часть стрелковой дивизии во главе с политруком Василием Клочковым отразила атаку немцев, значительно превосходящих по численности наших солдат. Они в течение четырех часов под шквальным огнем артиллерии и бомбежками уничтожили около 20 танков из 50 и остановили наступление вражеских солдат. Большинство из них погибли либо остались тяжелоранеными. Вот пример высочайшего мужества и героизма нашего народа. Мне думается, ими двигала любовь к Родине, бесконечное желание защитить свою землю, свои и миллионы чужих незнакомых семей.

В заключение хотелось бы обратиться к сверстникам – цените, гордитесь своей историей, помните о беспримерном героизме своего народа в защите Родины от посягательства фашистской Германии. Ваша память и поступки по сохранению памятников истории будут ярким проявлением патриотизма и уважения к подвигам ваших предков.

Данила КУРСИНОВ,
11 «А» класс
Кыринской СОШ





• В преддверии Дня Победы: конкурс школьных сочинений

Снова я пишу тебе, моя будущая внучка..

Мне рассказывала о тебе моя бабушка, дорогой мой дед Иван Федорович КУРБАТОВ! Ее рассказ врезался мне в память, так как ты предстал передо мной богатырем, сильным и мужественным, дошедшим до Берлина и написавшим на стене рейхстага свои инициалы. С тех пор ты для меня лучший из людей. С тех пор я чувствую незримую связь с тобой, понимаю, что эти связь и вера помогали и тебе выстоять, а теперь должны помочь и мне стать достойной тебя и сохранить о тебе память. Вот если бы была возможной хоть одна встреча! О, это был бы длинный разговор! А что, если чудо возможно? А что, если бы пришло письмо от тебя? А что я могла бы тебе рассказать?..



21 апреля 1942 года

Семь часов утра. Прямо сейчас я нахожусь на поле боя, в холодном, сыром, пропитанном кровью окопе. Свистят пули, грохочут орудия, слышится крепкая солдатская брань, крики, стоны раненых. И здесь, возле нашего окопа, в таком страшном, ужасном месте, находится маленький клочок нетронутой, не взрытой пулями и снарядами земли, покрытый первой травой. На нем растет маленькая, но такая светлая, милая кудрявая ромашка. Я смотрю на неё и думаю о тебе, моя будущая внучка. Я представляю тебя такой же – маленькой, доброй, умной, красивой, а главное – счастливой. Я много раз задумывался о том, зачем же нам все это? За что боремся мы, солдаты, проливая свою кровь, покидая родных и близких? Конечно, за нашу Родину. За спокойную, размеренную, счастливую жизнь будущих поколений. И я готов обещать тебе, моя милая внучка, что мы победим! Мы погоним проклятых фрицев до самого Берлина, знай наших! Дописывая это письмо, я чувствую горячие слезы на своих щеках. Я не позволю глумиться над нашей землей, нашим народом, над нашим прошлым, настоящим и будущим! Но кажется, мне пора уходить – сюда летит снаряд! Сейчас он упадет и ... Бросаю взгляд на нежную ромашку, и что же? Сейчас она

будет уничтожена навеки. В голове пронесется мысль, что ещё не видел ни одну такую же, как эта, что напоминает мне тебя, мою будущую умную и счастливую внучку. Я не могу допустить, чтобы это знамение мира и любви было уничтожено!

3 мая 2014 года

Дорогой мой далекий дедушка, хоть мы и не виделись с тобой никогда, я все же решила написать тебе письмо. Так хочется мне поговорить именно с тобой!

Сейчас я оканчиваю первый класс. Мне очень нравится учиться в школе. Добрый учитель учит нас письму и счёту, чтению и рисованию. В классе много хороших ребят, с которыми мы очень дружны. На улице стоит прекрасная погода, и мы с мамой часто ходим гулять. Безоблачное небо поражает своей бездонной лазурной глубиной. Яркое солнце ласкает все живое, принося тепло, радость и счастье. Высокие горы синеют на горизонте со всех сторон, как будто непрерывной цепочкой оберегая прекрасное селение от тревог и бед. Птички исполняют свои затейливые мелодии. По теплому асфальту постукивают каблучки моих новеньких красивых туфелек, подаренных бабушкой. Изумрудная, мягкая, высокая, свежая трава щекошет ноги, белоснежные ромашки радуют взор своей легкостью, простотой,



нежностью. Я думаю, эти нежные белые крохи – мои любимые цветы. Когда мы гуляем, мама много рассказывает мне о Великой Отечественной войне и о тебе, дедушка. Когда я узнала о твоих подвигах, о том, что ты пережил, то поняла одну важную вещь. Все то, что меня окружает – приветливое солнце, добрые люди, любимые родители, красивые вещи, машины, дома, дороги – это твоя заслуга, твоя и твоих товарищей, всех бойцов, сражавшихся за свободу нашей страны. Благодаря вам сейчас мы живем счастливо и спокойно, под мирным небом, в гармонии и любви. И я хочу сказать тебе огромное спасибо, такое, какое не выразишь простыми словами на бумаге, искреннее, от самого сердца, от всей души.

17 июня 1942 года

И вот я снова пишу тебе, моя будущая внучка. Сейчас я нахожусь в тылу, в госпитале. Палаты переполнены ранеными, многих привозят в ужасном состоянии, но здешние врачи умеют совершать чудеса. Так случилось и со мной. Я кинулся за ромашкой прямо под падающий снаряд, успел сорвать её в последнюю секунду и отпрыгнул, наверное, это и спасло меня от смерти. Последнее, что я помню – как положил в карман окровавленной рукой нежный цветок, шум в ушах и страшную боль во всем теле.

Дальше в глазах моих все помутилось, и я потерял сознание. Каким-то чудом я остался цел, до сих пор даже самому в это не верится. Очнувшись на больничной койке, но главное – сейчас со мной все в порядке. Моя кудрявая ромашка и сейчас со мной и, глядя на нее, я чувствую умиление и счастье. Теперь она будет моим талисманом. Ведь я верю, что именно она спасла меня тогда. Завтра выпишут из госпиталя – и снова на передовую! Я добуду Победу любой ценой, внучка!

7 сентября 2016 года

Любимый дедушка Иван Федорович! В этом году я пошла в 5 класс, старшую школу. Эта школа намного больше начальной, очень красивая и новая. Здесь много просторных кабинетов, современная техника, много учителей и учеников. Теперь нас будут учить географии, биологии, информатике и другим предметам. Я хожу в художественную школу, где учусь чертить и красиво рисовать. Иногда, когда я сталкиваюсь с проблемами, мне становится тяжело и грустно, я всегда вспоминаю о тебе, дедушка. Тебе тогда, на войне, было намного сложнее и тяжелее, но ты не плакал, с честью переносил все боевые трудности и ранения. Я хочу быть похожей на тебя, быть сильной и смелой. Поэтому я не буду больше грустить и плакать, собираю волю в

кулак и пойду вперед с гордо поднятой головой. Спасибо, что незримо помогаешь мне, дедушка...

8 мая 1945 года

Внучка, любимая, мы взяли Берлин! Поганые фрицы вперед своих танков от нас улепетывали! А я сам у них на рейхстаговской стене подписался «КИФ»! Знай наших! Как же я счастлив, внучка! Я обещал тебе, что ты будешь жить под мирным небом, будешь счастливой! А твоя ромашка, которую я все это время бережно хранил, всегда помогала мне не сдаваться, идти вперед, ради тебя... Тогда, когда увидел я её, покрытую утренней росой, она была прекрасна, сейчас же совсем увяла, но все же ничего для меня нет дороже неё. Я сижу на земле, смотрю на этот цветок, и в глаза мне светит солнце, еще никогда не бывавшее таким прекрасным и желанным! Над рейхстагом развевается на ветру Красное Знамя – наше, родное, победное! Я пишу тебе теперь, хотя последнее письмо было написано уже давно, но все это время я ни на минуту не забывал о тебе. Никогда я не был так счастлив, и сейчас, смыывая с моих щёк пороховую копоть, из глаз текут горячие слёзы счастья, орошая клочки травы под моими ногами. Спасибо тебе за то, что всё это время ты незримо была со мной, внученька!

22 марта 2019 года

Иван Федорович, дорогой и любимый дедушка! Снова приближается этот великий день – День Победы! Уже скоро 9 мая, и сейчас я забежала домой на пару минут, чтобы написать тебе ещё одно письмо. На улице стоит прекрасная погода – солнышко бьет в окно слепящими лучами, ветерок ласково колышет ветви деревьев, пушистые ватные облака плавно проплывают по весеннему небу. И я снова понимаю, что своим счастьем и свободой я обязана тебе. У меня не хватает слов, которыми можно выразить мою бескрайнюю благодарность тебе, всю признательность и гордость, с которой я всегда вспоминаю тебя! Ты всегда был рядом со мной, когда мне было тяжело и плохо, поддерживал и заставлял двигаться вперед, радовался вместе со мной моим победам и переживал разочарования. И сейчас, смотря на букет белоснежных кудрявых ромашек, стоящих на моем столе, я думаю о тебе, моем любимом дедушке. Хотя мы никогда не виделись, но я всегда чувствую, что ты рядом со мной.

**Ксения ПОПОВА, 7 «б»
класс Кыринской СОШ**



Программа ТВ с 7 по 12 мая

**ВОСКРЕСЕНЬЕ
12 мая**

**ВТОРНИК
7 мая**



5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости
9.20 «Сегодня 7 мая. День начинается»
9.55, 2.35, 3.05 «Модный приговор»
10.55 «Жить здорово!»
12.15 Т/с «Двойная жизнь»
15.15 «Давай поженимся!»
16.00, 3.25 «Мужское/Женское»
18.00 Вечерние новости
18.35, 1.35 «На самом деле»
19.45 «Пусть говорят» (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «По законам военного времени-3» (12+)
23.30 Т/с «Боевая единица» (12+)
0.30 Д/с «Маршалы Победы» (16+)
4.10 «Контрольная закупка»

РОССИЯ 1

5.00, 9.25 «Утро России»
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.40, 17.40, 20.45 *Вести-Чита*
9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном»
11.45 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым
12.55, 14.25, 17.25 Т/с «Запретная любовь» (12+)
18.30 «Прямой эфир»
21.00 Т/с «Никогда не говори «никогда» (12+)
0.05 Х/ф «Вопреки судьбе» (12+)
2.05, 3.35 Т/с «Освобождение»

**СРЕДА
8 мая**



5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00 Новости
9.20 «Сегодня 8 мая. День начинается»
9.55 «Модный приговор»
10.55 «Жить здорово!»
12.15 Т/с «Двойная жизнь»
15.15 «Давай поженимся!»
16.00 «Мужское/Женское»
18.00 Вечерние новости
18.10 Х/ф «Жаворонок»
19.55 «Поле чудес»
21.00 Время
21.30 Т/с «По законам военного времени-3» (12+)
23.30 Т/с «Боевая единица» (12+)
1.25 Д/с «Маршалы Победы» (16+)
2.20 Х/ф «Перед рассветом»
3.40 Д/с «Россия от края до края» (12+)

РОССИЯ 1

5.00, 9.25 «Утро России»
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.40, 17.40, 20.45 *Вести-Чита*
9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном»
11.45 Д/ф «Легенда о танке» (12+)
12.50, 14.25, 17.25 Т/с «Запретная любовь» (12+)
18.30 «Прямой эфир»
21.00 Т/с «Никогда не говори «никогда» (12+)
0.05 Х/ф «Легенда о Коловрате» (12+)
1.55 Х/ф «Сталинград» (16+)

**ЧЕТВЕРГ
9 мая**

9 мая
День Великой Победы!



5.00, 15.50, 17.00 Новости
5.10 «День Победы». Праздничный канал
9.00 «Песни Весны и Победы»
9.50 Х/ф «Отряд особого назначения» (12+)
11.00 Х/ф «Офицеры»
12.35 Х/ф «Диверсант» (16+)
16.00 Москва. Красная площадь. Парад, посвященный Дню Победы
17.30 Х/ф «Диверсант»
21.00 «Бессмертный полк»
23.00 Х/ф «В бой идут одни «старики» (12+)
0.30 Москва. Кремль. Праздничный концерт, посвященный 74-й годовщине Великой Победы. «Будем жить!» (12+)
2.20 Х/ф «Отряд особого назначения» (12+)
3.30 Х/ф «Мерседес» уходит от погони» (12+)
4.45 «Песни Весны и Победы»

РОССИЯ 1

4.00 Т/с «Истребители. Последний бой» (16+)
11.00 Праздничный концерт, посвященный Дню Победы
13.00, 17.00 «День Победы». Праздничный канал
16.00 Москва. Красная площадь. Парад, посвященный Дню Победы
18.00 Х/ф «Прыжок Богомола» (12+)
21.00 Вести
21.20 *Вести-Чита*
21.30 Х/ф «Т-34» (12+)
23.50 «Бессмертный полк»
1.20 Х/ф «Легенда о Коловрате»

**ПЯТНИЦА
10 мая**



6.00, 10.00, 12.00 Новости
6.10 Д/с «Россия от края до края» (12+)
6.40 Х/ф «На войне как на войне» (12+)
8.25 Х/ф «Женя, Женечка и «Катюша» (12+)
10.10 Д/ф «Булат Окуджава. «Надежды маленький оркестрик...» (16+)
11.10 Д/ф «Теория заговора»
12.15 Х/ф «Ты у меня одна»
14.10 «Песни Весны и Победы»
15.10 Х/ф «На войне как на войне» (12+)
16.35 Х/ф «Экипаж» (12+)
19.20, 21.30 «Сегодня вечером» (16+)
21.00 Время
23.00 Чемпионат мира по хоккею-2019. Россия - Норвегия
1.20 Х/ф «Три билборда на границе Эббинга, Миссури» (18+)
3.30 Х/ф «Соглядатай» (12+)
5.00 «На самом деле»

РОССИЯ 1

4.55, 11.20 Т/с «Ликвидация» (12+)
11.00 Вести
18.30 Х/ф «Т-34» (12+)
21.30 Х/ф «Салют-7»
24.00 Х/ф «Охота на пиранию» (16+)

**СУББОТА
11 мая**



6.00, 10.00, 12.00 Новости
6.10 Х/ф «Ты у меня одна»
8.10 «Играй, гармонь любимая!»
8.55 «Умницы и умники»
9.45 «Слово пастыря»
10.10 Д/ф «Василий Лановой. Другого такого нет!» (12+)
11.10 Д/ф «Теория заговора»
12.10 «Идеальный ремонт»
13.20 «Живая жизнь» (12+)
16.20 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)
17.50 «Эксклюзив» (16+)
19.30, 21.20 «Сегодня вечером» (16+)
21.00 Время
23.00 «Главная роль» (12+)
0.35 Х/ф «Хэппи-энд» (18+)
2.30 «На самом деле» (16+)
3.20 «Модный приговор»
4.05 «Мужское/Женское»
4.50 «Давай поженимся!»
5.30 «Контрольная закупка»

РОССИЯ 1

4.00 Х/ф «Террор любовью»
8.15 «По секрету всему свету»
8.40 *Вести-Чита. Суббота*
9.20 «Пятеро на одного»
10.10 «Сто к одному»
11.00, 20.00 Вести
11.20 *Вести-Чита*
11.40 Х/ф «Салют-7» (12+)
14.00 Х/ф «Ни за что не сдамся» (12+)
17.30 «Привет, Андрей!»
21.00 «Ну-ка, все вместе!»
23.00 Х/ф «Злоумышленница» (12+)

6.00, 10.00, 12.00 Новости
6.10 Х/ф «Тридцать три»
7.40 «Часовой» (12+)
8.10 «Здоровье» (16+)
9.20 «Непутевые заметки»
10.10 «Жизнь других» (12+)
11.10 Д/ф «Теория заговора» (16+)
12.10 Д/ф «Алексей Баталов. «Как долго я тебя искала...» (12+)
13.20 Х/ф «Дорогой мой человек»
15.20 «Аль Бано и Ромина Пауэр: «Felicità на бис!»
17.10 «Ледниковый период. Дети»
19.25 «Лучше всех!»
21.00 Время
21.20 «КВН» (16+)
23.30 Х/ф «Жмот» (16+)
1.20 «На самом деле» (16+)
2.15 «Модный приговор»
3.00 «Мужское/Женское»
3.40 «Давай поженимся!»
4.25 «Контрольная закупка»

РОССИЯ 1

4.35 Х/ф «Причал любви и надежды» (12+)
7.30 «Смехопанорама»
8.00 «Утренняя почта»
8.40 *Местное время. Воскресенье*
9.20 «Когда все дома»
10.10 «Сто к одному»
11.00, 20.00 Вести
11.20 «Смеяться разрешается»
14.20 «Далекие близкие» с Борисом Корчевниковым
15.50 Х/ф «Вкус счастья»
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин
22.40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
1.30 «Далекие близкие» с Борисом Корчевниковым
3.05 Т/с «Гражданин начальник» (16+)



План мероприятий празднования 9 Мая

- 10.00 – построение колонн (площадь имени Ленина).
- 10.30 – шествие колонн по улицам Ленина, Партизанской, Горького.
- 11.00 – митинг «Мы вас не забыли» (мемориал Победы).
- 11.30 – региональные акции «Краски Победы» и «Музыка нашей Победы» (площадка у здания РОМСКЦ).
- 12.00 – флешмоб «Мы будем этот мир беречь!» (площадка у здания РОМСКЦ).
- 21.00 – региональная акция «Вальс Победы», праздничная дискотека (парк отдыха).



Пластиковые окна GEALAN, рольставни, входные двери, натяжные потолки. Доставка межкомнатных дверей.
- Бесплатный замер и консультация.
- Шпаклевка после монтажа.
- Короткие сроки выполнения заказа.
- Обязательная уборка мусора.
- Кредит и рассрочка платежа.
Обращаться по тел.: 8-924-277-30-13, 2-14-88.



Компания «Экоокна» принимает заявки на установку пластиковых окон, входных и межкомнатных дверей. Замер и консультация бесплатные. Рассрочка, кредит. Опытные монтажники, короткие сроки. Цены 2018 года.
8-914-430-19-30,
8-924-509-78-02.

ТАКСИ

Кыринское такси
Кыра-Чита, Чита-Кыра от подъезда до подъезда.
Стоимость 1000 рублей. Доставка посылки от 300 рублей. Телефоны: 8-914-517-08-36, 8-924-514-04-91 (Акинин А.Н., Шульгин А.Н., Забелин А.В.).

Срочно, в связи с отъездом, продан двухкомнатный ДОМ в Кыре. Меблированный, пластиковые окна, баня, гараж, скважина, огород. Цена договорная. Тел. 8-914-804-73-18.
Продам МОТОРОЛЛЕР «Муравей» в хорошем техническом состоянии. Цена 25000 рублей. Небольшой торг. Тел. 8-914-804-73-18.



• Репортаж с праздника

Первомай в Кыре

Сегодня Первомай далеко не все считают праздником. Для большинства это лишняя возможность отдохнуть или заняться домашними делами. Но есть люди, которые бережно хранят память о том, что День солидарности трудящихся был сродни таким праздникам как 7 ноября (День Октябрьской революции) и День Победы, и отмечался широко, ярко, с торжественными митингами и массовыми демонстрациями.



В КЫРЕ нынче 1 мая не было митингов и демонстраций, но праздник – культурно-спортивно-интеллектуальный – состоялся. Торговые ряды со

свежей выпечкой, напитками, шарами и игрушками с утра развернули напротив районного Дома культуры наши предприниматели. Во время празд-



ничного концерта РОМСКЦ «Весенние трели» прозвучали как новые песни, так и уже полюбившиеся музыкальные номера в исполнении народного

хора, вокальных групп «Зорюшка» и «Золотая нотка», Данила Минеева, Даниила Зеболова, Валерии Кузьминой, Александры Непомнящих, Раи Глазковой и других вокалистов.

Сразу после концерта девочки из танцевальной группы провели на крыльце РОМСКЦ небольшой флешмоб «Спорт. Труд. Май», а зрители старались повторять за ними движения танца.

Далее прошел фестиваль ГТО, организованный и проведенный комитетом культуры, спорта и молодежной политики. Трудовые коллективы Кыринской школы, ЦРБ, районной администрации, районной библиотеки пришли на школьный стадион, чтобы попрыгать в длину, пострелять из пневматической винтовки, побегать, покатать гранату, отжаться на турнике (результаты будут опубликованы позднее).

Еще одним масштабным мероприятием нынешнего Первомая стала интеллектуальная игра «Брейн-ринг», проведенная главным редактором газеты «Ононская правда» Мариной Афанаскиной.

Завершающим штрихом праздничного дня стал показ



советского художественного фильма «Девчата» и ретро-дискотека «Майские ритмы».

Конечно, таким массовым, как в советские годы, Первомай уже вряд ли будет, но заинтересованность у людей есть и, возможно, вскоре он станет не просто ожиданием длинных выходных, а поистине праздничным днем!

Татьяна АКСЕНОВА

Труд, как известно, бывает не только физическим, но и умственным. Поэтому в День Весны и Труда мы решили продолжить традицию, положенную в прошлом году (говорят, было интересно), и провести интеллектуальную игру «Брейн-ринг» среди трудовых коллективов Кыры.

ИГРА получилась вдвое масштабнее – в ней приняли участие не четыре, а восемь команд. После четырех отборочных раундов в полуфинал вышли команды ЦРЦ «Перекресток», Кыринской средней школы, районной больницы и сборная предпринимателей, обыграв, соответственно, комитет образования, администрацию района, сборную культуры и команду «Ассорти» (сборную команду отдела развития сельского хозяйства и отдела соцобеспечения).

В полуфинале более результативными оказались команды ЦРЦ «Перекресток» (капитан Татьяна Савостьянова) и Кыринской СОШ (капитан Екатерина Попова), которые и встретились в финальном раунде. В итоге игры победу одержали учителя, но и игра «Перекрестка» в финале с такими сильными соперниками была, без преувеличения, достойной.

Приведу для примера несколько прозвучавших на игре вопросов:

– сидит ученик в 1700 году и читает: «мыслите-аз-мыслите-аз». О чем он читает? (О маме);

– отгадайте финскую загадку «Чем больше свинка вертится, тем толще становится». (Веретено);

– в Древнем Риме занимавшиеся разведением овец жители охотились на ёжиков. В качестве чего использовались пойманные ёжики? (Расческа).

На церемонии награждения команде Кыринской СОШ были вручены Диплом победителя игры «Брейн-ринг», подписка на газету «Ононская правда» на второе полугодие этого года для каждого участника и подарочные сертификаты магазина «Фаворит» на общую сумму три тысячи рублей. Специальный диплом и подписку на газету «Ононс-

Труд, «Брейн-ринг» и весна



Команда ЦРЦ «Перекресток»



Команда Кыринской ЦРБ



Сборная предпринимателей

кая правда» получил также финалист игры – ЦРЦ «Перекресток». Остальные команды были поощрены грамотами за активное участие.

Дипломы и прекрасные книги Жюль Верна получили самый лучший игрок (давший наибольшее количество правильных ответов) – педагог Ольга Трухина и самый умный зритель (отвечавший на вопросы, не поддавшись игрокам) – работник Кыринской районной больницы Алла Малкова.

Мы от всей души благодарим всех участников игры, руководителей трудовых коллективов, предоставивших команды, зрителей и группы поддержки. Кстати, Благодарственное письмо получила самая активная группа поддержки команды того же «Перекрестка».



Команда Кыринской СОШ



Награждается Алла Малкова



Награждается Ольга Трухина

Огромную благодарность за спонсорскую помощь выражаем администрации сельского поселения «Кыринское» и лично главе Максиму Казанцеву. Спасибо и работникам сельской администрации Татьяне Курбатовой и Марине Пятовой, выступившим в роли независимых экспертов.

Искренне благодарю за помощь в проведении игры Наталью Бакееву, Инну Пискун, Дениса Полигешко, а также весь коллектив РОМСКЦ во главе с Татьяной Керсановой.

В заключение с благодарностью еще раз упомяну команду «Ассорти», которая в форс-мажорных обстоятельствах просто спасла игру своим участием, лично Елене Емельяновой и Лидии Перфильевой.

Скажу честно, собрать восемь команд было непросто, но, несомненно, «Брейн-ринг» от этого только выиграл, игра была масштабной, динамичной, эмоциональной, я бы даже сказала – красивой. Так что, до новых встреч, знайки!

Марина АФАНАСКИНА

Учредитель – муниципальное учреждение «Администрация муниципального района «Кыринский район». Главный редактор АФАНАСКИНА М.Ю. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ75-00214 от 27.11.2014 г.

Адрес редакции, издателя, типографии: 674250, Забайкальский край, Кыринский район, с. Кыра, ул. Комсомольская, 72. Телефоны: 2-15-29, 2-12-78 (факс). E-mail: ononews@yandex.ru Наш сайт: <http://ononews.info> Подписной индекс – 54743.

Газета выходит по вторникам и пятницам. Цена в розницу свободная. Верстка и печать – МАРИУ Редакция газеты «Ононская правда». Тираж 1074 экз. Подписано в печать 06.05.2019 г.